

上海復星與台企簽 1000 萬劑疫苗供貨

香港文匯報訊 綜合新華社及中新社報道，上海復星醫藥集團11日在上海證券交易所發布公告，該公司所屬復星實業與台積電、鴻海及永齡基金會日前已簽訂mRNA新冠疫苗的銷售協議。根據協議，復星實業將向上述採購方銷售共計1,000萬劑該款疫苗。

上海復星醫藥負責人表示，公司將依照協議及正常商業規則向台灣地區供應疫苗，期待以此幫助台灣同胞加強疫情防控，盡早恢復正常生活。

2020年3月，上海復星醫藥與德國BioNTech公司簽訂協議，參與mRNA新冠疫苗研發並擁有該疫苗在中國大陸及港澳地區的獨家商業權益。今年1月，該疫苗獲准在香港特別行政區緊急使用。今年2月，該疫苗獲澳門特別行政區衛生局批准特許進口，並用於澳門新冠疫苗接種計劃。

今年5月以來，台灣地區新冠疫情暴發，一些縣

市、企業和民間機構提出希望向上海復星醫藥採購BNT疫苗。復星醫藥負責人當時明確表示，願意將疫苗服務於台灣同胞，為島內疫情防控發揮積極作用。但民進黨當局遲至6月下旬才勉強同意台積電、鴻海及永齡基金會向復星醫藥集團洽購。

台專家：不明感染源恐成常態

台灣當局11日公布數據顯示，全台灣新增31例新

冠肺炎確診病例，其中28例本土病例；另新增4例死亡病例。台灣地區流行疫情指揮中心分析，整體疫情處於低點，形勢趨緩。對此，台灣中山醫學大學附設醫院兒童急診科主任謝宗學分析，台灣確診病例「清零」的難度很高，概率極低，未來社區出現不明感染源恐成常態，待疫苗接種達到群體免疫程度後，才能回歸正常生活。

粵澳通關陰性證明改7天有效

催谷暑期客流量 澳孵化文旅博主推廣深度遊

抗擊 新冠肺炎

香港文匯報訊 (記者 方俊明 珠海報道) 粵澳口岸通關核酸檢測陰性證明有效期7月10日起從48小時放寬至7天，適逢週末，出入境人氣旺。澳門娛樂場與度假區提供的免費接駁巴士工作人員稱，乘客量較上周末上升近三成。而澳門旅遊部門相關負責人預計口岸防疫新措施能催谷暑假赴澳的內地客增多，相比6月日均訪澳客量1萬多人次，期待逐步恢復至5月水平，日均3萬多人次；特別是將針對疫後「90後」、「00後」年輕客群比例攀升等特點，推廣深度遊及打卡點的攬客攻略。

因應廣東省新冠疫情風險降低，自7月10日零時起，所有往返粵澳的人士所需持有的核酸檢測陰性證明由48小時內作出調整為7天內作出。由於正值周六日，拱北口岸的出入境客流明顯增多。口岸工作人員告訴香港文匯報記者，隨著核酸檢測有效期放寬了5天，不少內地客和澳門居民趁週末跨境出行，現場加開通道疏導客流，口岸通關平穩有序。

澳門冀攜手內地客源互送

澳門居民甘小姐表示，口岸防疫措施的調整，便利於兩地民眾的跨境出行，也將促進粵澳旅遊等產業經濟的復甦。「近期會趁暑假一家大小北上珠海遊玩。」廣東省拱北口岸中國旅行社工作人員表示，預期接下來的暑假往返粵澳的客流量會恢復增長，也會針對澳門客的需求開展灣區遊、周邊遊及研學夏令營等線路。

「隨著核酸檢測時限放寬，會增強內地客赴澳遊的意願。」廣東「90後」旅客阿華說，廣東最近出現新一波疫情時，毗鄰的澳門防疫得當而未出現本土確診病例，所以對於澳門的防疫措施十分有信心。「今個暑假不能國外遊，但澳門作為目前唯一的境外遊目的地，依然值得出遊，相比以往即日往返的自由行，今次計劃約上幾個年輕朋友赴澳『兩晚三天遊』。」

「疫下澳門只能面向內地市場更好地引客，以往訪澳旅客以數量為主，逗留時間較短；而在疫情常態化下，內地旅客來澳逗留時間相應延長，平均消費水平有所提升，與以前確有不同。」澳門旅遊局相關負責人指出，未來澳門會有更多旅遊新產品和元素推出。近日舉行的第九屆澳門旅博會便吸引了21個內地省市參展，澳門業



10日起，所有往返粵澳的人士所需持有的核酸檢測陰性證明有效期由48小時放寬為7天。香港文匯報記者方俊明攝

界亦希望攜手合作，除了提供本地遊產品外，亦把握機會與內地各省市加強聯繫，更好地做好客源互送工作。

暑期機票預訂恢復疫前約40%

澳門航空副總經理助理兼華南地區總經理馬詩駱表示，暑假檔期機票預訂恢復疫前約40%，現時國際航線基本停擺，主要維持內地航線，國家在聯防聯控有效控制疫情，有信心讓本澳與內地居民通過航班保持互聯互通。

還值得關注的是，如今赴澳遊的「90後」、「00後」年輕客群比例攀升。澳門旅遊局相關負責人稱，針對這些年輕客群更喜歡深度遊及打卡點，近期當局多利用網絡和網紅接觸這類客群，利用旅遊達人、網紅以題材及攻略形式作深度推廣。11日，澳門旅遊局便攜手澳門直播協會、內地網絡公司等啟動「澳門文旅博主孵化計劃」，旨在鼓勵澳門市民及旅遊業界善用社交媒體推廣澳門多元化的旅遊形象，助力吸引更多旅客到澳門旅遊，促進澳門旅遊經濟復甦。

據澳門旅遊部門數據顯示，今年6月份日均訪澳客量1萬多人次，近日已恢復至約2萬人次。當局希望恢復核酸檢測7天有效期措施後，客量可逐步恢復至今年4月、5月份水平，即日均訪澳客量3萬多人次。



澳門攬客措施

- 一 澳門業界「雲推廣」「雲直播」，推個性化旅遊定製、特色主題路線等，讓旅客體驗澳門歷史文化底蘊與人文面貌及「旅遊+」項目，推動深度遊。
- 二 針對疫情常態化下內地客赴澳逗留時間相應延長，平均消費水平提升等特點，澳門業界為旅客推出機票、住宿、餐飲等一系優惠。
- 三 針對赴澳遊的年輕客群比例攀升等特點，澳門利用旅遊達人、網紅以題材及攻略形式作深度推廣，啟動「澳門文旅博主孵化計劃」。
- 四 借近日舉行的第九屆澳門旅博會吸引21個內地省市參展，加強合作力爭更緊密的客源互送，推動旅遊與會展、電商、美食及文創等聯動融合。

整理：香港文匯報記者 方俊明

珠澳深化「一程多站」合作拓客源

香港文匯報訊 (記者 方俊明 珠海報道) 隨着粵澳口岸通關核檢有效期放寬，澳門國際旅遊(產業)博覽會舉行，珠澳深化「一程多站」合作。香港文匯報記者11日從珠海橫琴新區管委會獲悉，橫琴組織9家文旅企業赴澳參展，展示橫琴「國際休閒旅遊島」的新風采，進一步促進探尋粵澳「一程多站」旅遊路線合作開發，推動琴澳文旅產業深度融合發展。同時，琴澳跨境通關每天增設6班往返專線，便利兩地人員往來。

歷時三天的第九屆澳門旅博會11日閉幕，其間橫琴組團參展，這是今年3月橫琴新區、萬山區、保稅區一體化運作後，首次在旅遊展會平台上整體亮相。為推進琴澳文旅交流合作，橫琴展位共邀請9家景區、酒店及相關企業聯合參展，包括文龍頭項目長隆國際海洋度假區、香港麗新橫琴創新方、中國紫檀博物館橫琴分館等，探尋琴澳「一程多站」旅遊路線合作開發前景，進一步發揮兩地文旅發展優勢的協同共振效應，為兩地旅遊市場拓寬全球客源渠道助力。

跨境通勤日增6班往返專線

橫琴新區管委會指出，接下來，橫琴在建設「國際休閒旅遊島」的同時，深化與澳門文旅產業的合作，進一步創新旅遊推廣體系，加強政策協同和資源共享，共同推廣大灣區旅遊品牌，共同開拓國際客源市場，為澳門建設世界旅遊休閒中心提供更大動能。

「隨着橫琴—澳門生活圈的融合程度不斷提高，越來越多琴澳居民開啟『雙城』生活，對便利跨境通勤提出了更加迫切的需求。」橫琴新區澳門事務局有關負責人表示，為深化與澳門民生合作，新增設「橫琴—澳門跨境通勤專線」，每天增設6班次往返琴澳專線，進一步優化琴澳跨境通勤，促進琴澳民生融合發展。



珠海橫琴組團亮相第九屆澳門旅博會，深化「一程多站」合作拓展客源。受訪者供圖



○ 珠海橫琴島與澳門一橋相通，兩地正推動文旅產業深度融合發展。香港文匯報記者方俊明攝

瑞麗1日1檢「獵鷹號」方艙助力

香港文匯報訊 (記者 丁樹勇 昆明報道) 7月10日零時至24時，雲南新增新冠肺炎本土確診病例12例，均在瑞麗市全員核酸檢測和重點人群核酸檢測中發現。目前，瑞麗全員核酸檢測時間由原來的3天1檢，壓縮到1天1檢。其中，廣州提供的「獵鷹號」方艙實驗室及相關設備、人員支持，進一步提升了核酸檢測效率。

7月10日下午，瑞麗疫情防控指揮部媒體見面會傳出消息，瑞麗通過核酸檢測排查發現陽性病例後，快速果斷採取了一系列防控措施，嚴防疫情擴散蔓延。

瑞麗市相關官員介紹，在核酸檢測方面，統一調度省、州、市專家成立核酸檢測組，並設多個專班，對核酸檢測實行統一指揮、統一協調、統一調度。雲南省衛健委及時抽調檢測車4輛及第三方力量，迅速提升瑞麗核酸檢測能力。派出專家進駐第三方檢測機構，加強對第三方機構實驗室的技術指導，嚴格做好檢測設備、工作環境、所用試劑耗材、工作流程及生物安全等工作，既保障了速度，也保障了質量。目前，瑞麗全員核酸檢測時間已由原來的3天1檢，壓縮

到1天1檢。7月9日，由廣州金域醫學檢驗集團公司提供的「獵鷹號」方艙實驗室落地瑞麗並投入使用。據了解，由國家呼吸中心、廣州實驗室聯合打造的「獵鷹號」方艙實驗室可實現24小時收樣檢測，每天可檢測5,000例至6,000例單管或2.5萬例至3萬例5人份管。

陽性標本就地基因測序

同時，為加快基因測序速度，雲南省疾控中心緊急

將一台基因測序設備調到瑞麗市，建立臨時基因測序實驗室，抽派相關專業技術人員駐點開展工作，檢測陽性標本可以在瑞麗就地測序，基因測序的速度得到提升。此外，第三方測序機構(華大基因)設備於11日到達瑞麗。

7月12日至14日，中緬邊境的雲南孟連縣，啟動全員免費核酸檢測，包括本地常住人口、流動人口、外籍人員等。全員核檢期間，孟連實行全縣封閉管理，所有人員非必要不進入孟連；孟連縣轄區內人員「非必要不出」，並根據檢測日期對鄉(鎮)實行封控，7月12日至14日全縣鄉(鎮)與鄉(鎮)之間人員不得流動；核酸檢測當天，本鄉(鎮)轄區內的社區之間、村組之間人員不得流動。